

維護黨的領導核心地位 「一國兩制」實踐「穩坐釣魚船」



中共十九屆六中全會通過《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》，確立了習近平黨中央和全黨的核心地位，確立習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，反映了全黨全軍全國各族人民共同心願，對新時代黨和國家事業發展、對推進中華民族偉大復興歷史進程，具有

決定性意義。正是因為以習近平為核心的黨中央堅定不移全面準確落實「一國兩制」，令香港克服了嚴峻挑戰，實現了由亂及治、重回發展正軌。香港和國家共同實現民族復興中國夢的新時代，更要毫不動搖維護黨的領導，才能確保「一國兩制」行穩致遠，才能保障香港長期繁榮穩定。

林龍安 港區全國人大代表 香港中華出口商會會長

決議總結了中國共產黨成立一百一年以來成功經驗，突出兩個重點：堅持黨的領導，堅持人民至上，讓全體黨員和中國人民明白我們成功的原因和優勢，對未來更充滿信心。尤其是十八大以來，在以習近平為核心的黨中央堅強領導下，在習近平新時代中國特色社會主義思想的指引下，中國在從嚴治黨、經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設、維護國家安全及外交工作等取得巨大成就，解決了許多長期想解決而沒有解決的難題，辦成了許多過去想辦而沒有辦成的大事，推動黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，中國不但成爲世界第二大經濟體，而且經濟實力、科技實力和綜合國力躍上新台階，成功控制疫情、創造脫貧「人間奇跡」，中華民族迎來了從站起來、富起來到強

起來的偉大飛躍。

中央多番為港遮風擋雨

堅定擁護和維護習近平總書記的核心地位，中華「復興號」巨輪就有掌舵者，面對驚濤駭浪我們就能夠做到「任憑風浪起、穩坐釣魚船」。對此，港人最深有體會。2019年，在內外反中亂港勢力的組織、策劃、煽動下，香港經歷了驚心動魄的慘劇風波，嚴重損害香港的法治穩定、威脅國家安全，一度動搖部分港人對「一國兩制」的信心。所幸的是，中央迅速果斷打出「組合拳」，推出香港國安法，主導完善了香港選舉制度，粉碎反中亂港勢力在香港搞港版「顏色革命」的圖謀，令香港局勢迅速由亂及治、重回正軌。

正如六中全會公報指出，黨的十八大以來，在堅持「一國兩制」和推進祖國統一一，黨中央採取一系列標本兼治的舉措，堅定落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」，推動香港局勢實現由亂到治的重大轉折，爲推進依法治港治澳、促進「一國兩制」實踐行穩致遠打下了堅實基礎。習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動粵港澳大灣區建設，爲香港創造發展新機遇，促進香港更好地融入國家發展大局；中央持續不斷推出惠港利民舉措，支持指導香港防疫抗疫；在新選舉制度下，香港將穩步推進三場選舉，開啓良政善治的新局面，集中精力破解土地房屋不足、產業結構單一、貧富差距擴大等深層次矛盾。事實一再證明，正是有中央堅強正確的領導，香港才能戰勝一個又一個挑戰，跨過一個又一個難

關，取得一個又一個發展新成就。

全黨不為任何風險所懼

行百英里半九十。中共向第二個百年奮鬥目標進軍的新征程上，更需要全黨不為任何風險所懼，不為任何干擾所惑。香港與國家共呼吸、共命運，包括工商界在內，香港社會各界更要堅定擁護和維護習近平總書記的核心地位，更要以习近平新時代中國特色社會主義思想作爲香港全面準確落實「一國兩制」的行動指南，充分發揮香港所長、貢獻國家發展所需，扮演好香港作爲聯繫國內國際雙向橋樑的角色，助力內外雙循環、響應「一帶一路」倡議，爲國家建設現代化強國發揮積極作用，也更好地保障香港繁榮穩定、安居樂業。

「兩個確立」符合全國民衆共同願望

周錫生 東南大學國際戰略智庫首席專家

中共十九屆六中全會11日在京閉幕，這是中共在成立一百周年的重要歷史時刻，在向第二個百年奮鬥目標邁進的重大歷史關頭，召開的一次具有劃時代意義的重要會議。決議作出「兩個確立」，符合全黨全軍全國人民的共同願望，必將使中國在新時代新征程上贏得更加偉大的勝利和榮光，必將永載中華民族偉大史冊。

此次全會最重要的成果，是審議通過了《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》。中國共產黨從最初只有50多名黨員發展壯大爲今天世界第一大執政黨，黨一路走來，破除千難萬險，歷經艱辛跋涉，戰勝各種風險風浪，取得了一個又一個重大勝利，創造了一個又一個彪炳千秋的奇跡，在沒有路的地方闢出了一條自己的正確道路。

體現中共牢記初心

全面總結中共的百年奮鬥重大成就和歷史經驗，是鄭重的歷史性、戰略性決策，體現了中共重視和善於運用歷史規律的高度政治自覺，體現了中共牢記初心使命、繼續開來的自信和擔當。百年大黨的成功密碼，將是我們黨贏得未來的重要法寶。

了解中國，必須了解中國共產黨；讀懂中國共產黨，才能讀懂中國。在進取中突破，於挫折中奮起，從總結中提高，在總結中弘揚黨的偉大歷史精神和百年奮鬥重大成就，既是一以貫之的歷史傳承，也是守正創新的時代創造。

決議字字千金，句句真理，內涵極其豐富，思想極其深刻，意義極其重大。黨百年風雨兼程、熱血奮鬥、與時俱進、砥礪奮進寫就了偉大歷史，鑄就了歷史輝煌，這是黨的寶貴財富，也是全體中國人民和中華民族的寶貴財富。黨始終不忘初心，堅持以人民利益爲中心，爲人民利益而不懈奮鬥。

黨的百年奮鬥從根本上改變了中國人民的前途命運，中國人民徹底擺脫了被欺騙、被壓迫、被奴役的命運，成爲國家、社會和自己命運的主人，中國人民對美好生活的嚮往不斷變爲現實；黨的百年奮鬥開闢了實現中華民族偉大復興的正確道路。

決議將黨的奮鬥歷史概括爲四大階段：新民主主義革命時期，社會主義革命和建設時期，改革開放和社會主義現代化建設新時期，中國特色社會主義進入新時代。決議對每個歷史時期面臨的主要任務分別作了深刻闡述，對每個時期取得的重大成就和歷史經驗分別作了全面總結，體現了實事求是的精神和科學態度，深得人心。

展示巨大政治勇氣

今天的中國，正處在近代以來最好的發展時期；今天的中國，綜合國力大大增強，國泰民安，歲月美好；今天的中國，日益走進世界舞臺的中心，顯示出勃勃生機；今天的中國，承擔推進構建人類命運共同體和構建新型國際關係的重大使命。中國既面臨重大的發展機

遇，也面臨前所未有的外部風險挑戰。

中國共產黨立志於中華民族千秋偉業，百年恰是風華正茂。中國辦好一切事情的關鍵在黨，中華民族實現復興大業的關鍵在黨，而黨的關鍵在於黨的核心領導人。

黨的十八大以來，以習近平同志爲核心的黨中央以偉大的歷史主動精神、巨大的政治勇氣、強烈的責任擔當，統籌國內國際兩個大局，貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略，統攬偉大鬥爭、偉大工程、偉大事業、偉大夢想，戰勝一系列重大風險挑戰，解決了許多長期想解決而沒有解決的難題，辦成了許多過去想辦而沒有辦成的大事，推動黨和國家事業取得了歷史性成就，使中國發生了歷史性變革。

中國號巨輪之所以能夠行穩致遠、勇往直前，關鍵是有以習近平同志爲核心的黨中央舉旗掌舵，力挽狂瀾，這是黨和國家與人民之大幸，也是世界之大幸！

決議確立習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，這「兩個確立」，是時代呼喚、歷史選擇、民心所向；是我們黨能夠在中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局深度演進互動的複雜條件下，堅持正確前進方向，乘風破浪不迷航，應對各種新風險新挑戰，帶領全國各族人民不斷開闢中華民族偉大復興的光明前景，有效維護世界和平與安全，推進全球進步事業的根本保證！

六中全會決議總結經驗指引前路

黃錦輝 港區全國政協委員

中共十九屆六中全會審議通過了《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》，精要描述中國共產黨自1921年建黨以來的歷史和成就。細看當中內容，筆者認爲決議很適合用作爲本地中學教材，教授學生中國近代史，讓他們了解中國共產黨的「百年奮鬥重大成就和歷史經驗」。再者，適逢教育局正推行公民與社會發展科，學校不妨考慮把決議納入課程中，作爲國情教育的一部分。

決議明確指出：「在堅持『一國兩制』和推進祖國統一一，黨中央採取一系列標本兼治的舉措，堅定落實『愛國者治港』、『愛國者治澳』，推動香港局勢實現由亂到治的重大轉折，爲推進依法治港治澳、促進『一國兩制』實踐行穩致遠打下了堅實基礎；堅持一個中國原則和『九二共識』，堅決反對『台獨』分裂行徑，堅決反對外部勢力干涉，牢牢把握兩岸關係主導權和主動權。」自香港回歸以來，中央一直支持「一國兩制」、「港人治港」。事實上，在中國共產黨的堅強領導之下，香港在過去24年才能戰勝一個又一個挑戰，跨過一個又一個難關，取得一個又一個發展成就。其中顯著的例子包括：在中央支持之下，香港於1998年金融風暴打擊大鱷、2003年抵抗沙士疫情、2015年參與粵港澳大灣區發展、2019年止暴制亂，加上2020年中央出手制定香港國安法、2021年選舉制度改革，直至現在香港應付新冠肺炎疫情等，各項事件的成效，香港普羅百姓皆有目共睹，中央對香港的關愛。中央持續不斷地推出各種惠港利民的舉措，特別是近期出臺爲配合香港在大灣區發展的政策，爲香港未來發展鋪路。

六中全會同時決定，「二十大」將於2022年下半年在北京召開。「全會認爲，黨的二十大是我們黨進入全面建設社會主義現代化國家、向第二個百年奮鬥目標邁進新征程的重要時刻召開的一次十分重要的代表大會，是黨和國家政治生活中的一件大事。」正因如此，香港絕對不可掉以輕心，在完善選舉制度後，新一屆立法會及政府任重道遠，兩者都必須努力，爭取多參與國家第二個百年奮鬥目標的建設，爲大灣區、爲國家作出貢獻。

中共百年成就繼往開來

姚思榮

中共十九屆六中全會圓滿結束，通過了《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》，總結中共在1921年至2021年百年間的重大成就和歷史經驗，亦指出在這百年未有之大變局和新冠疫情交織影響下，外部環境錯綜複雜，國際秩序混沌不清，大國博弈進入新階段。

西方勢力製造「中國威脅論」，並在涉疆、涉台、涉港問題大做文章，打壓中國企業，儘管習近平主席多次呼籲西方大國汲取歷史教訓、接納中國、和平共存，但西方仍不肯罷休。2020年初爆發的新冠肺炎，更是始料未及地加劇了經濟發展、社會發展的壓力。時至今日，疫情仍未消退，反覆的疫情掣肘世界經濟發展，對服務業、消費等領域的打擊更爲明顯。

然而，以習近平為核心的中央領導將前所未有的難關一一拆解，先是取得防疫階段性勝利，其次在不斷升級和反覆的疫情中，不斷自我調整和完普防疫策略，築牢「外防輸入、內防反彈」的堅實屏障，科學防疫，爲助力經濟發展帶來「清零紅利」。

優秀的答題卷不止防疫，在堅持「一國兩制」和推進國家統一一，中央更是

採取了標本兼治的舉措，在香港堅定地落實「愛國者治港」，推動香港實現由亂到治的重大轉折，爲特區政府依法治港、「一國兩制」行穩致遠打下堅實基礎。

回首2019年慘劇風波，反中亂港勢力策動一波又一波的暴行重創本港經濟民生，衝擊法治穩定，美麗的香港彷彿跌入黑暗深淵。隨後，反中亂港勢力借機奪取區議會主導權，更把魔爪伸向校園和年輕人，妄圖通過慘劇風波奪取香港管治權，把香港變成顛覆內地的「顏色革命」橋頭堡。

愛國主義是最樸素的民族感情，確保國家統一和領土完整是不可逾越的紅線。中央以高度的耐心和最大的克制處理香港問題，推出香港國安法正本清源，有效遏止反中亂港勢力的惡行，區議會恢復服務地區民生的基本職能，香港社會亦撥亂反正。

中央主導完善了香港的選舉制度，早期的選舉委員會選舉，眼下的立法會選舉，均是在「愛國者治港」的原則有序進行。中央更表明，立法會不是一言堂，期待有多元聲音，只要堅守愛國者底線，有心有能者均可參選。

有了香港國安法、完善選舉制度保

障，香港實現由亂及治，迎來由治及興的積極轉變。粵港澳大灣區建設、國內國際雙循環發展的推進，爲香港經濟發展提供了良好環境和巨大機遇，隨着疫情日趨穩定，本港經濟向好，失業率亦逐步回落。但由於在本港尚未與內地「通關」，旅遊業仍處於艱難之中，需要特區政府持續不斷給予政策支援，協助旅遊業界渡過難關，拓展發展空間。特首林鄭月娥在今年施政報告中指出，可就設立文化體育及旅遊局展開討論，將文化、體育、旅遊三者整合、協同發展。筆者對此充滿期待，期望早日落實。

總結第一個百年經驗，最重要的是在中國共產黨領導下，摸索出符合國情的發展道路，解決了貧窮問題，實現了中華民族由站起來、富起來、強起來的歷史飛躍，向中國人民交出了滿意的答卷。

如今，中國共產黨繼續團結帶領全國各族人民，向實現第二個百年奮鬥目標邁進，香港積極融入國家發展大局，擁抱國家發展機遇，「一國兩制」事業一定能走上康莊大道。



穆家駿 中學教師 教聯會副主席 港區全國青聯委員

上星期，美國勞工部公布最新數據，顯示10月的綜合消費物價指數大升超過6.2%，比預期中的更高，達到31年來的最高水平。該數字涵蓋了食品、交通、房屋支出等主要日常生活開支的物價，是國際上衡量通貨膨脹的主要指標。

一般而言，綜合消費物價指數超過3%，即被視爲出現通貨膨脹，而超過5%則已經屬於嚴重的通脹。因爲指數涵蓋的物品基本上等於我們的生活開支，上升6%等同於總體生活成本比上月提高6%，同時也代表美元的購買力在下降。其中與2020年相比，美國肉類、蛋、家禽、魚類的價格上升了一成，油價更升至13年來的最高位，這樣高的通脹往往會帶來社會不穩等負面影響。

美國經濟現正面臨不發鈔就會崩潰，但發鈔又無可避免地面對巨大的通脹的局面，所以美聯儲唯有在過去一年多的時間內大印鈔票，所印的鈔票居然比美國立國以來240多年的總和還要多，這些都是美國咎由自取。自特朗普執政開始，美國對中國實施貿易戰、加徵關稅，令中國廉價商品減少進入美國市場，日用品價格紛紛上漲。同時，在剛剛重新加入的氣候峰會中，美國向國際產油大國俄羅斯和沙特阿拉伯提出諸多不切實際的要求，令能源大國「無法」增產，從而減低美國國內油價。兩大類商品的價格預期不斷上升，令美國消費者信心指數跌至10年來的新低。

在二十一世紀全球一體化的浪潮中，國與國之間原本是走向互利共贏的關係，唯獨是美國，無論在特朗普還是拜登執政下，都奉行「美國優先」政策，向我國大打「香港牌」、「新疆牌」甚至最近的「台灣牌」，激化國際關係。但同時間，美國又與中國頻密進行經貿往來，尤其是國債和日用品市場等等。正如德國諺語所說：「一個人的努力是加法，一個團隊的努力是乘法。」美國屢屢實行單邊主義，自以爲可以影響世界大局，但實際上是與世界潮流背道而馳，不只無法助力世界發揮協同效應締造美好的未來，自己更會自身難保。



穆家駿 中學教師 教聯會副主席 港區全國青聯委員



穆家駿 中學教師 教聯會副主席 港區全國青聯委員